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Dimensionnement clavette parallèle

Pressions admissibles 𝒑𝒂𝒅𝒎 pour une clavette en acier au carbone TR(*) (Re = 600 Mpa ) :

JM Périnet d’après F. Maquin

Le dimensionnement d’une clavette
s’effectue généralement pour éviter
le matage de la surface de contact
entre la clavette et la roue (S),
en supposant la pression de contact
uniforme :
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Une clavette sert couramment à transmettre               
un couple entre un arbre et une pièce 
externe (pignon, roue, poulie, volant…) :

S
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En utilisant les dimensions normalisées des rainures de clavette ci-contre, la hauteur h peut être calculée
(attention au jeu radial entre la clavette et la rainure de la roue), et avec la formule précédente et
le tableau des pressions admissibles ci-dessous, la longueur L de la clavette peut être déterminée.
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b : hauteur de clavette

* : TR = Trempé et Revenu (traitements thermiques pour augmenter la dureté des pièces)

Attention : si la limite élastique de l’arbre ou de la roue est inférieure à celle de la clavette, il faudra revoir 
à la baisse les valeurs données dans le tableau ci-dessus.
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